



殉道者之声

南北韩

Voice of the Martyrs Korea

2021.03

斯里兰卡恐怖袭击续

信心胜过恐怖份子的袭击

钱德里卡和她的女儿蕾克茜卡在复活节
主日礼拜的爆炸袭击中失去了一半亲人
但钱德里卡却说自己感觉要比还是
印度教徒时更加的富足



弗利牧师与师母的致辞

在爆炸袭击中幸存的七岁女孩
成为了众人的榜样

2019年，伊斯兰恐怖份子在复活节礼拜时用炸弹袭击了斯里兰卡的教会，黛比（Debbi）因此而失去了双亲，自己也双目失明，她当时才7岁。

尽管如此痛苦的现实往往很容易负面地影响一个人，但黛比却并非常人。看到明明仍然是孩子的黛比却有着对信仰有如此深刻的理解，不禁令人热泪盈眶，因为7岁的她竟能如此的坚定地在基督里锚定对永生的盼望，使她的盼望远远胜过了她失去亲人的痛苦，也使受害者自怜的苦毒无法侵入她的内心（歌罗西书3：

15）。“为什么要流泪呢？”她说。“我父母正与耶稣在一起，而未来的某一天我也会像他们一样与耶稣在一起。”

黛比的故事将在本刊呈现给大家。

本月我们也发布了一篇关于一位在原教旨主义穆斯林村庄里植堂的斯里兰卡牧师的文章。尽管他和他的教会成员一直收到死亡威胁，但是教会还是不断地成长，目前约有100名成员。欢迎通过下面的二维码获取完整的见证。



扫描右侧的二维码
或点击二维码下面的链接
访问我们的网站
以阅读完整的见证



<https://vomkorea.com/zh/nl-03-2021/>

走出复活节主日炸弹袭击事件带来的阴霾

这间斯里兰卡教会是如何胜过2019年恐怖分子炸弹袭击的？

复活节主日对于副牧师斯坦利（Stanley）来讲是很重要的。因为主任牧师罗山·马赫萨（Roshan Mahesan）正在欧洲进行演讲，所以他要在上午带领礼拜。那天上午9点之前就有约500人来到了大堂就坐，斯坦利看见另一位副牧师拉梅什·拉朱正领一位男士离开会堂。那个男士除了休闲装（球帽，粉红色衬衫和运动裤）之外，斯坦利注意到他还带着一个大背包。

在拉梅什牧师向新人介绍了斯坦利牧师之后，那个男人告诉他们他叫乌玛尔，他来到这里是要为他的母亲祷告。斯坦利从这个年轻人的名字和口音中判断他是一名穆斯林，但这并不是很值得警惕的事情，因为教会欢迎穆斯林信徒来参观，他们中也有一些人后来悔改信主。

随着礼拜的进行，唱诗班开始唱诗，斯坦利

牧师转过身朝着敞开的门，想看那位年轻人在做什么，他看见拉梅什牧师和一位名为达西尼的教会领袖正在与他交谈，并阻

参加锡安教会复活节礼拜的信徒们做梦
也没想到他们的生活会产生如此的巨变



▲副牧师斯坦利负责那天上午的敬拜，他的两个侄女在爆炸案中丧生。



▲ 标有炸弹袭击受害者照片和名字的横幅

止他进入教堂。然后，斯坦利牧师看见那人跪下并向
前弯腰，然后一声巨大的爆炸声响彻庭院。

“我当时并不知道他拿着一枚炸弹，”斯坦利回忆
道。“但我感觉很不对劲。”

钱德里卡和其他的唱诗班成员一同站在教堂的前
面。她没有看到她丈夫达西尼在门前与拉梅什牧师和
那个陌生年轻人在一起，她以为他在外面与自己15岁
的儿子在开始前做最后的预备工作。她9岁的女儿蕾
克茜卡与会众坐在一起，为母亲完成唱诗班工
作后回来预留着位置。

爆炸声对于在教会的前方的钱德里卡看来并
不是非常巨大。她起初还以为是音响系统出
现了故障，但当意识到不对劲时，她赶紧跑
向了蕾克茜卡，牵着她往外走并翻过了教堂
混凝土外墙。脱离了炸弹爆炸最开始的冲击
波以及刺耳的警报声后，斯坦利牧师跑过去
帮助伤者。在把一个小孩从燃烧的残骸中拉
出来并交给旁边的人之后，他朝自爆者所站
的那段被炸黑的混凝土墙望去。“我发现拉梅
什躺在地上，”斯坦利牧师说。“我看到许多的孩
子，但我找不到我的儿子。”

自爆者引爆炸弹时有许多孩子在门口，包括斯
坦利的两个侄女在内，共有14个孩子在爆炸中
身亡，另有许多孩子受伤。在混乱中，教会成
员和周围的人拼命地把伤员带进车中，并拦
下人力车把伤员送到医院。斯坦利事后非常
感激自己的儿子也被送去了医院，检查后
并无大碍。

在将女儿带到安全地点之后，钱德里卡
克服了内心的恐惧，返回教会寻找自己的
丈夫和儿子。但在她进去之前在
院子里遇到了她哭泣着的朋友，她的
朋友给她带来了噩耗——她的丈夫丧
生了。他和拉梅什牧师在阻止自爆者
进教会时离得太近了，而他儿子可能
也在他身边。“我当时极度地震惊，”钱
德里卡回忆道，“但我也感觉到神当时与
我同在。”

撒旦之母 (Mother of Satan)

在2019年复活节周日炸毁锡安教会的自杀袭击者
是当地自称效忠伊斯兰国(ISIS)的圣战组织成员。袭
击者使用的炸药被人称为撒旦之母，这种炸药也曾用
于2018年袭击印度尼西亚三座教会的袭击，2017年
有一枚这种炸弹在英格兰曼彻斯特爆炸，在2015年发
生在巴黎的有组织恐怖袭击中也出现了这种炸弹。

如今，悬挂在坍塌的前教会建筑外的蓝色横幅上
标注了在锡安爆炸案中丧生者的名字和照片。一些教
会的成员不敢返回教会，也有一些因为身体的伤势无
法回到教会，但是无论是斯坦利牧师还是教会的主任
牧师罗山都没有听到任何人因为这次爆炸事件放弃了
自己的信仰。

锡安教会的成员们因着基督在全世界各地肢体
所带来的物资与精神上的支持而感到倍受鼓励。“许
多对我们的支持来自非常遥远的地方，”斯坦利牧师
说。“他们来到了我们当中，并带来上帝的话语。那
些话语对我们理解所发生的事情非常有帮助，神加给
我们力量，我们也从那些来到我们中的人身上看到了
神的爱。”

▼ 锡安教会在爆炸案之后并没有停止聚会。如今，他们正在重建教
会建筑，而会众在租的大厅里聚会，外面有斯里兰卡军人保护。





◆黛比（身着黄色衣服）在爆炸发生时刚刚离开主日学校，她的父母都因此丧生，她的姨妈受伤严重，而黛比则因此失明。尽管发生如此糟糕的事情，黛比仍然表现出非常大的信心。

七岁孩子的盼望

大家都以为黛比很可能会陷入痛苦与绝望当中，但她却成为了她身边每一个人喜乐的源泉。黛比的母亲叫韦利尼，她在那个复活节主日的上午在主日学校里讲课。爆炸案事发后，黛比失去了她的父母和表姐，她的两个姨妈遭受了严重的烧伤和弹片伤，而她自己也因为爆炸双目失明。

黛比的父母对黛比的教育非常扎实，她并没有陷入悲伤之中，而是单纯而彻底地相信上帝的应许。“为什么要悲伤呢？”她对她的亲戚们说。“我父母正与耶稣在一起，而未来的某一天我也会和他们一同与耶稣在一起。”

黛比的母亲（韦利尼）最喜欢的经文是诗篇37：5节“当将你的事交托耶和华”，这节经文也是韦利尼生活的写照。她已经将圣经通读了14遍，每天凌晨3点30便起床读经祷告。她和她的丈夫塞巴马来经常提醒他们的家人要亲近神。

夫妻的殉道使他们的两个孩子用行动证明了夫妻俩对他们子女的教导是多么的成功。黛比的姨妈说：“虽然他们的父母现在不能继续教导他们的孩子了，但他们已经学会了他们应该知道的教导。”鲁弗斯（Rufus）今年11岁了，他在读完圣经之前都不会去吃自己的早饭。而黛比的姨妈说，黛比有着她母亲更大的信心，她在爆炸发生后在科伦坡的重症监护室里度过了几个月，她还必须在加拿大接受眼科手术，她告诉身边的人耶稣为她预备了新的眼睛给她。

孩子的姨妈和叔叔将他们带到了他们的家中。他们表示，爆炸案后的一年过的很不容易，但神一直在坚固他们的信心。“我们

领悟到了太多关于信心的教训，并学习如何更好的与主同行。”黛比的叔叔说。“我们面对的所有困境都让我们更加亲近神。”

黛比的姨妈希望黛比眼睛的手术能让她的侄女有朝一日再次阅读韦利尼留给她的圣经。她希望黛比能够看到她母亲在圣经封面上写着的“亲爱的黛比”。

爆炸案发生一年之后，许多人伤痕累累。但锡安教会的会众仍然继续在周日早上9点聚会，就如他们自杀爆炸发生之前所做的一样。男人和女人盘腿坐在瓷砖地板上，男人坐在右边，女人坐在左边，一些年长的教会成员则坐在后面的塑料椅子上。

虽然吊扇无法解决屋内闷热的热带空气，但教会成员们仍然聚精会神的听牧师讲道，有些人在膝盖上放着圣经，有些人则使用手机圣经软件。他们聚在一起是为了一同敬拜、祷告、学习圣经，这是他们的日常生活。没有什么能够阻挡神向荣耀祂的子民彰显祂的信实，就算是自杀袭击者也不能。

“为什么要悲伤呢？”

我父母正与耶稣在一起

而未来的某一天我也会和他们一同与耶稣在一起。”

韦利尼为每个孩子都题写了经文。其中一个写着：“鲁弗斯，宝贝，我很爱你，孩子。但是耶稣对你的爱比我的更大！我能留给你最大的财富就是耶稣。诗篇37：5。——妈妈”。



乌干达：姊妹的营生与房屋都被焚毁

法里达经营的餐厅在她成为基督徒6个月之后被烧毁了，而法里达当时以为那只是一次意外。但是今年年初，她租的一个两室的房子也被烧毁了，而且邻居说他们闻到了汽油的味道。这使法里达认为她的家人应该与造成她失去了一切的火灾有关，当她成为基督徒之后，她的亲人咒诅她说，只要她还是基督徒就会永无安宁之日。

法里达去到当地的牧师那里寻求帮助，牧师为她联系了乌干达的殉道者之声同工。“当我们去探访她的时候，”殉道者之声的同工说。“我们意识到这家人什么都没有了，因为所有东西都被烧毁了。尽管如此，他们还是很开心，感谢神带领他们经历的一切。”

法里达请求人们继续为她代祷，希望她的亲人能够悔改认主。她也希望我们为她家人的安全祷告，因为她的亲人仍然在对她进行死亡威胁。



▲ 法里达和她六个孩子因她的餐厅和家被烧毁而无处可住。

阿富汗：向妇女传福音的小组

在阿富汗有着上百个聚会小组，他们通过讲故事的方式学习圣经的知识。在阿富汗女人几乎都坐困于家中的背景下，这些聚会小组得以非常有效的接触到这些女人。

马利亚是一名前线禾场的同工，她在禾场中悄悄地给其他女人做门徒训练。她在刚成为基督徒时被自己的家人排斥，但如今她迫切地想向她的国人传讲真理的信息。

在阿富汗，由于女人们有着与男人分隔开的生活区域，马利亚得以私下地与许多妇女见面。马利亚同她们一同坐在铺有地毯的起居室，她们每次学习一段经文，马利亚用讲故事的方式阅读圣经，并与她们探讨圣经内容。

随着女人们自己阅读经文，她们学习到神在圣经故事中启示的救赎计划。当她们读到新约福音书中对耶稣的介绍时，她们已然知晓耶稣是谁。

随后，当马利亚询问这些女人她们是否准备好成为耶稣的追随者时，她们不仅了解这样做的巨大风险，

而且也了解这通过基督信仰所带来的无法衡量其价值的救赎之恩。随着一个个女人归信基督，她们开始向身边的人分享福音的信息，并逐渐形成信徒的小组，聚在一起祷告，敬拜并相互鼓励。其中一名通过马利亚的教导归信耶稣的女人随后带领她的姐妹归信了耶稣，她们随后又带领她们的母亲信了主。借着这样的方式，阿富汗出现了数以千计的新家庭教会。



▲ 阿富汗妇女常常被限制在家中，所以小型聚会是她们分享福音的有效方法。请为信徒们能够找到更多创造性的方法来传讲福音的信息祷告。

北韩：政治宣传的电影让脱北者归信了基督

安夫人在逃离北韩进到中国时还不是一名基督徒，但她知道如何祷告，而这是她在一部反基督教的政治宣传电影中学会如何祷告的，当时她还在北韩。

她记得基督徒在电影中祷告的情景，而在中国监狱中的她注意到有人在监狱的墙上抓出了耶稣的名字。因为安夫人当时对自己的处境非常绝望，便决定向上帝祷告，希望神能帮助她逃到韩国。后来，当她成功来到韩国之后，便去找了可以帮助她信仰成长的基督徒们。安夫人如今学会了如何向她的家人，同事以及其他在他身边的人作见证。



▲ 北韩的一部反基督教政治宣传电影对安夫人产生了相反的效果，它教会了她如何向上帝祷告。